I вариант

	1) Орфоэпическая разминка
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коклюш
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свёкла

эксперт

похороны


2) Укажите предложения с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы)

1) Вы оплатили проезд в автобусе?

2) Ученые хотели вникнуть и познать все тайны природы.

3) Эти люди не теряли уверенности в успехе, даже в случае неудач.

4) Вопреки ожиданиям и установившимся правилам, было решено отменить дополнительные каникулы.

3) Раскройте скобки, поставив существительные в нужном падеже с предлогом или без него

Беспокоиться (ребенок), тормозить (развитие), пойти (факультет), доступ (Интернет), оплатить (проезд), потребность (знания), скучать (вы), осудить (казнь), удивляться (результаты), контроль (выполнение), контролировать (ход лечения), участвовать (выборы), заплатить (квартира), уверенность (завтрашний день), рецензия (сочинение).

4) Укажите грамматически правильное продолжение предложения:

Поднявшись на смотровую площадку, …

1) можно увидеть весь город.

2) открывается чудесный вид на город.

3) город виден как на ладони.

4) охватывает волнение при виде открывшихся просторов.

5) В каком предложении придаточная часть сложноподчиненного предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом.

1) Надя повела ребят светлым коридором, окна которого выходили в город.

2) Недаром в былые годы из «яблоневого» города Курска возили в Европу моченую антоновку, которая не раз получала на ярмарках во Франции золотые медали.

3) В начале XX века Гламаздино было выкуплено у Нелидовых промышленником Заблоцким, который преобразовал село в крупный заводской комплекс.

4) У картины есть одна особенность, которая отличает ее от других шедевров этого ряда.

II вариант

	1) Орфоэпическая разминка

	бытие

арахис

газопровод

дефис

донельзя

искра

дремота

христианин

щавель
	еретик

закупорить

сливовый

жалюзи

запломбировать

ивовый

иконопись

иначе

столяр
	каталог

квартал

коклюш

кухонный

обеспечение

сироты

свёкла

эксперт

похороны


2) Укажите предложения с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы)

1) Железнодорожный состав отправился в рейс согласно расписанию.

2) В рассказе «Попрыгунья» Чехов осуждает прежде всего праздность.

3) Одному из героев романа, ищущим смысла жизни, открывается путь к внутренней свободе.

4) Кто бы ни приезжал в наш городок, все поражались чистоте и опрятности, в какой содержатся дворы, улицы, пристань.

3) Раскройте скобки, поставив существительные в нужном падеже с предлогом или без него

Беспокоиться (ребенок), тормозить (развитие), пойти (факультет), доступ (Интернет), оплатить (проезд), потребность (знания), скучать (вы), осудить (казнь), удивляться (результаты), контроль (выполнение), контролировать (ход лечения), участвовать (выборы), заплатить (квартира), уверенность (завтрашний день), рецензия (сочинение).

4) Укажите грамматически правильное продолжение предложения:

Создавая экологический прогноз, …

1) учитывается состояние окружающей среды города.

2) оформляйте его в виде карты со специальными обозначениями.

3) требуются специальные знания.

4) учеными обработан большой статистический материал.

5) В каком предложении придаточная часть сложноподчиненного предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом.

1) Усадьба стоит у самой кромке холма, который покрыт живописной вековой дубравой.

2) Мне знакомы эти дворы, где весною так сладко пахнет сиренью.

3) В конце XIX века имение приобрел курский купец Новосильцев, который был последним владельцем Лебяжьего.

4) Учебно-игрушечная мастерская в Сергиевом Посаде, которую организовало Московское земство в 1891 году, во многом обязано своим существованием Морозову.

